



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

聖路加(聖史)(慶日)

弟後 4:10-17

詠 145:10-11,12-13,
17-18

路 10:1-9

18.10.2017 【願】

願天主不歸罪於他們！（弟後 4：16）

路加生於外教家庭，皈依後，追隨保祿傳教，參照他的宣講，撰寫第三部福音。他把教會的初期生活寫在另一部書「宗徒大事錄」中，敘述教會從開始直到保祿第一次居住羅馬之間所發生的事蹟。



默想：弟茂德後書一直被視為保祿的遺書，因為書信內容得知保祿第二次在羅馬被囚時，已意料這次不會有獲釋的機會。今天讀經的內容，最吸引我進入默觀的地方，就是保祿提到在傳教時，被眾人離棄的那種孤軍作戰的境況，他重提昔日的辛酸與及面對將要殉道的局面時，那時候他仍然抱持一份很內在的祈禱狀態：「願天主不歸罪於他們！」

「願」這個字就是他在傳教旅途上，由辛酸血汗凝結出來的。回顧每個人的生命史，一生中我們有不少盼望都寄到「願」的裡頭，或者我們可以在此刻沉思一番……「願」裡面有許多曾經出現過的味道和色彩……與及感受。

保祿對迫害他的人，對背棄信德的人，對當時各種與福音抗衡的所有心痛，在生命最後一刻都化為一種寬恕，甚至把這份寬恕投到「願」裡頭。

這樣的「願」，不像劇集裡的橋段，放入玻璃樽裡埋入土中，也不是投入大海裡，亦非含冤而終，又不是各式各樣祈願的方式一樣呈上願望，而是放在天主的手中。為保祿來說，因為他贏得了基督，看作比自己性命更加寶貴，所以沒有什麼曾經經歷的，或正在經受的苦難不能放心和安然地交給天主，保祿的「願」在基督至聖的愛情裡，給我們活出了祈禱的純潔精神，也活出了我們面對失意、創傷、怨恨、迷惘等的戰場時，應該要怎樣抱守信望愛的精神。

我的祈禱：「主啊！讓我做祢的工具，去締造和平：在有仇恨的地方，播送友愛；在有冒犯的地方，給予寬恕；在有分裂的地方，促成團結；在有疑慮的地方，激發信心；在有錯謬的地方，宣揚真理；在有失望的地方，喚起希望；在有憂傷的地方，散佈喜樂；在有黑暗的地方，放射光明；神聖的導師！願我不求他人的安慰，只求安慰他人；不求他人的諒解，只求諒解他人；不求他人的愛護，只求愛護他人；因為只有在施與中，我們有所收穫；在寬恕時，我們得到寬恕；在死亡時，我們生於永恆。」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

聖路加(聖史)(慶日)
弟後 4:10-17
詠 145:10-11,12-13,
17-18
路 10:1-9

18.10.2017 【願】

聖保祿宗徒致弟茂德後書 4:10-17

親愛的弟兄：德瑪斯因愛現世，已離棄我到得撒洛尼去了；克勒斯刻去了迦拉達，弟鐸去了達耳瑪提雅，只有路加同我在一起。你要帶著馬爾谷同你一起來，因為他在職務上為我是有用的。至於提希苛，我派他到厄弗所去了。我在特洛阿時留在卡爾頗家中的那件外衣，你來時務必帶上，還有那幾卷書，尤其是那些羊皮卷。

銅匠亞歷山大使我受了許多苦，主將照他所行的報應他。你也要提防這人，因為他極力反對我們的道理。

在我初次過堂時，沒有人在我身旁，眾人都離棄了我，願天主不歸罪於他們！但是主卻在我左右，堅固了我，使福音的宣講藉著我而完成，使一切外邦人都能聽見。

聖詠 145:10-11,12-13,17-18 讚美天主的各種美德

10. 上主，願你的一切受造物稱謝你；上主，願你的一切聖徒讚美你，
11. 宣揚你王國的光榮，講述你的大能。
12. 讓世人盡知你的威能，和你王國的偉大光榮。
13. 你的王國，是萬代的王國；你的王權，存留於無窮世。
17. 上主的一切行徑，至公至義；上主的一切作為，聖善無比。
18. 上主接近一切呼號他的人，就是一切誠心呼號他的人。

恭讀聖路加福音 10:1-9

那時候，耶穌選定了七十二人，派遣他們兩個兩個地在他前面，到他自己將要去的各城各地去。

耶穌對他們說：「莊稼多而工人少，所以你們應當求莊稼的主人，派遣工人來，收割他的莊稼。你們去吧！看，我派遣你們猶如羔羊往狼群中。你們不要帶錢囊，不要帶口袋，也不要帶鞋；路上也不要向人請安。不論進了那一家，先說：願這一家平安！那裏如有和平之子，你們的和平就要停留在他身上；否則，仍歸於你們。你們要住在那一家，吃喝他們所供給的，因為工人自當有他的工資；你們不可從這一家遷移到另一家。不論進了那座城，人若接納你們，給你們擺上什麼，你們就吃什麼。要醫治城中的病人，並向他們說：天主的國已經臨近你們了。」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____